
 ٦سوالات تشريحی فصل 
 سری اول:

 در مورد ديواره ي ياخته به پرسش هاي زير پاسخ دهيد .-١

 الف) دو مورد از عملكردهاي آن را بنويسيد .

 ب) پكتين موجود در تيغه ي مياني چه نقشي دارد ؟

 سه تغيير اصلي ديواره ي ياخته اي را نام ببريد و براي هر كدام مثال بزنيد .  -٢

 در فرايند پلاسموليز ، حجم كريچه ( واكوئل ) و حجم پروتوپلاست چه تغييري مي كند ؟ -٣

 كوتيني شدن ديواره در ياخته هاي گياهي به چه منظور انجام مي شود ؟-٤

 رنگيزه هاي موجود در كلروپلاست ( رنگ ديسه ) را نام ببريد و رنگ هر كدام را بنويسيد . -٥

 پاسخ پرسش هاي توصيفي :

 الف) حفظ شكل ياخته ها و در نتيجه استحكام پيكر گياه-١

 واپايش تبادل مواد بين ياخته ها در گياه           

 ب) مانند چسب عمل مي كند و دو ياخته را در كنار هم نگه مي دارد .   

 چوبي شدن : به وجود آمدن درختاني با ارتفاع چندين متر-٢

 كاني شدن : زبري برگ گندم   

 له اي شدن : لعاب دانه ي به در آبژ   

 به علت كمبود آب ، حجم كريچه كاهش مي يابد و پروتوپلاست جمع مي شود            و از ديواره فاصله مي گيرد .-٣ 

 به منظور كاهش از دست دادن آب و جلوگيري از ورود عوامل بيماري زا به گياه .-٤

 د                  ليكوپن : قرمزكاروتن : نارنجي          گزانتوفيل : زر-٥

 

 



 سري دوم:

 انواع تغييرات شيميايي كه در ديواره ي گياهي رخ مي دهد ، نام ببريد .-١

                                                       الف) زبري برگ گياه گندم به چه علت است ؟                                                                                      

 ؟ چرا ؟  ب) نوع تغييري كه در تركيب شيميايي ديواره در ياخته صورت گرفته از كدام نوع است

                                                      يك دليل براي هر يك از موارد زير بيان كنيد :                                                                                   -٢

                                                                                            الف) خيساندن دانه هايي مانند به در آب ايجاد ژله يا لعاب مي كند .             

 ب) درختان مي توانند ارتفاعي تا چند ده متر و حتي چند صد متر داشته باشند . 

 ج) پژمردگي طولاني مدت گياه حتي با آبياري فراوان نيز رفع نمي شود .     

 . اهان مختلف مي تواند متفاوت باشدين در گيد) رنگ آنتوسيان    

                              نقش كوتيني شدن و چوب پنبه اي شدن  براي گياه چيست ؟                                                                            الف)- ٣

 ؟ ب) جنس كوتين و چوب پنبه از كدام تركيب آلي مي باشد  

 چه ماده اي در ژله اي شدن ديواره ي ياخته سلول گياهي  نقش دارد ؟  ) ح  ژله اي شدن را تعريف كنيد . (اصطلا - ٤

 چوبي شدن  كه يكي از تغييرات شيميايي در ديواره ي ياخته ي سلول گياهي است ،چگونه انجام مي گيرد ؟  - ٥

 م و چه زماني حجم آن كاهش مي يابد ؟ چه زماني واكوئل ( كريچه ) در سلول گياهي حجي - ٦

                                                  در مورد حالت تورژسانس در سلول گياهي به سوالات زير پاسخ دهيد :                                                                 - ٧

                                                                                                                             الف)  تورژسانس را تعريف كنيد ؟           

                                                                          ب) چه زماني تورژسانس در گياه رخ مي دهد ؟                                                                    

 ج)  نقش تورژسانس در سلول هاي گياهي چيست ؟ 

                                           در مورد حالت پلاسموليز  در سلول گياهي به سوالات زير پاسخ دهيد :                                                               - ٨

                                                                                                  الف) پلاسموليز را تعريف كنيد ؟                                                                                               

 ب) تاثير پلاسموليز را در سلول هاي گياهي بنويسيد . 

 به جز آب در واكوئل ( كريچه ) چه مواد ديگري ذخيره مي شود ؟  و براي هر كدام مثالي بنويسيد . - ٩

 الف) آنتوسيانين چيست ؟   ب) در چه گياهاني به فراواني وجود دارد ؟   - ١٠

 



در كريچه ي بذر جو و .... به سوالات زير پاسخ دهيد :                                                                          در ارتباط با پروتئين ذخيره اي  - ١١

 ب) در چه زماني در بذر مورد مصرف قرار مي گيردم اين پروتئين چيست ؟ الف) نا

 

 سري سوم :

 ببريد:تعرق از چه راههايي انجام مي گيرد؟ آنها را نام  -١

 
 علت ايجاد فشار ريشه اي چيست؟ كدام ياخته هاي ريشه در ايجاد اين نيرو نقش موثرتري دارند: -٢

 
 

 كامل كنيد: -٣

 )آب از محل داراي انرژي پتانسيل ....................به ناحيه ي داراي انرژي پتانسيل ...........حركت مي كند١-٣
پشتي از طريق و........................به ديواره ي شكمي ياخته ي نگهبان روزنه )نيروي حاصل از انبساط بيشتر ديواره ي ٢-٣

 منتقل مي شود
 ).......................با نوعي گياه آب زي به نام آزولا همزيستي دارد٣-٣

 اده ي گياه است)منظور از تثبيت نيتروژن : تبديل ......................جو به........................قابل استف٤-٣
 

 گياهان براي جذب بيشتر فسفات چه ويژگي پيدا كرده اند؟-٤

 خارجي ترين لايه ي ديواره ي ياخته ي گياهي چه نام دارد واز چه موادي ساخته شده است؟-٥

 اهميت وجود كريچه (واكوئل ) در ياخته ي گياهي چيست؟ -٦

سوالات زير پاسخ دهيد: در رابطه با سيستم بافت آوندي درگياهان آونددار ،به-  

 الف)اين سيستم چه وظيفه اي را در گياه برعهده دارد؟

 ب)اين سيستم داراي چه داراي چه نوع بافت هايي است ؟

 ج)اصلي ترين سلول هاي اين سيستم ،سلول هايي هستند كه در تشكيل .................نقش دارند.

ا مي كندالف)شيره خام وپرورده را در سراسر گياه جا به ج  

 



فيبر-نرم آكنه–ب)آوندها   

 ج)آوندها

 

 سری سوم :

شش ريشه چيست و چه اهميتي دارد؟-١  

جواب)به ريشه هايي كه از سطح آب بيرون آمده و اكسيژن را از هوا دريافت مي كنندو مانع از مرگ ريشه ها يه 

 علت كمبود اكسيژن مي شوندشش ريشه مي گويند.

پژمرده شاداب مي شود؟چگونه با آبياري ،گياه -٢  

 جواب)واكوئل اين سلول ها با جذب آب متورم شده ودر نتيجه سلول دچار تورژسانس وشادابي مي شود.

-------------------------------------------------------  

گلوتن در چه مواردي مي تواند تاثيرات منفي در سلامت فرد داشته باشد؟-٣  

 

اسيت ايجاد مي كند و اين افراد باعث اختلال رشد ومشكلات جدي در سلامت مي شود.جواب)در بعضي افراد حس  

اهميت عدسك چيست ومحل تشكيل آن كجاست؟-٤  

 ج)بافت زير پريدرم زنده اند ويه اكسيژن نيازمند هستند،به همين دليل عدسك ها در پريدرم ايجاد مي شوند .

----------------------------------------------------  

در رابطه با گياه خرزهره به سوالات زير پاسخ دهيد:-٥  

 الف)اين گياه در چه مناطقي رشد مي كند؟

 



مورد ذكر شود)١ب)براي رشد وزندگي در اين مناطق ،چه سازگاري هايي پيدا كرده است؟(  

 ج)نقش كرك هاي فراواني كه در برگ هاي اين گياه در مناطق خاصي قرار گرفته است،چيست؟

در رابطه با سيستم بافت زمينه اي -٦-------------------------------------------------------

 در گياهان آوند دار ،به سوالات زير پاسخ دهيد:

 الف)اين سيستم از چه نوع بافت هايي تشكيل شده است؟

 ب)رايج ترين بافتب كه در اين سيستم وجود دارد،چيست؟

راپر مي كند.----------و----------ج)اين سيستم ،فضاي بين   

داخلي)سيستم بافت پوششي قرار گرفته است.-(خارجي----------------د)اين سيستم ،درمجاورت   

 ه)كدام مقايسه در رابطه با اندازه ي ضخامت سيستم بافت پوششي وسيستم بافت زمينه اي به درستي بيان شده است؟

سيستم بافت زمينه ای >سيستم بافت پوششی-٢ای       >سيستم بافت زمينه سيستم بافت پوششي-١  

 و)دريک گياه نهان دانه ،ضخامت اين سيستم در:

ساقه>ريشه-٢ريشه>ساقه            -١  

چرااستحكام وتراكم ديواره پسين از نخستين بيشتر است؟ -٧  

كدام قابليت ديواره نخستين سبب شده است كه مانعي براي پروتوپلاست نشود؟-٨  

م :چهارسري   

)نقش سرلاد هاي پين در گياه چيست ؟ ١  

  افزايش ضخامت و قطر گياه



خستگاه بين لادهاي آوندساز در گياه را بنويسيد : يافته هاي نرم آكنه دسته هاي آوندي خستگاه بن لاد آوندساز -٢

 در ساقه 

علت نفوذ ناپذيري بيرايوست نسبتبه گاز ها چيست ؟-٣  

اي  نسبت به گازها نفوذ پذير است .داشتن يافته هاي چوب پنبه   

گياهان براي سازش با محيط در اقليها خشك و بي آب داراي چه عملكردي مي شوند ؟-٤  

 توانايي بالايي در جنوب آب ونيز سازگار هايي براي كاهش ش آب  مي شوند .

علل و علت قرارگرفتن روزنه هاي در فرزهره  را بنويسيد ؟-٥  

ار مانده است و داراي كركهاي است كه بدام انداختش رطوبت موارد   از دست دادن آب روزنه هاي كه در محل غ

 ميشود .

پوست و تاثير آن را در گياه توضيح دهيد :-٦  

مجموعه از لايه هاي بافتي استكر از آوند آبكش سپس شروع مي شود و تا سطح اندام ادامه دارد پوست درخت ثبن 

محيطي محافظت مي كند .لادآوندساز را در برابر آبهاي   

نياز اكسيژني در گياهان توسط چه بخشي در بيرا پوست انجام مي گيرد :-٧  

 عدسك 

 


